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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA (17ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte (20h00) do dia Doze (12) do Mês de Junho (06) do 

Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara Municipal 
de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do Vereador 

PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos vereadores 
ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA, ocupando a 

1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores 
EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES TEIXEIRA, 

LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR 

PEREIRA DA SILVA e SABRINA YAMAJI ARRUDA.O Sr. Presidente 
Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando boa noite à todos os 

vereadores, funcionários e à todos que acompanham pelo facebook. 
Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e 

havendo número legal para a constituição do quórum, o Sr. Presidente 
declara aberta a presente sessão. Após, convidou o vereador Antonio 

Zangalli para fazer a leitura de um texto bíblico, sendo lido Mateus 1:1-
5. Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO 

EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em 
discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 
Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para 

fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 022/2023 de autoria 
do Poder Executivo. Assunto: Aumenta o número de cargos públicos e 

dá outras providências. Projeto de Lei de Iniciativa do Legislativo 

nº 003/2023 de autoria do vereador Edmar Silva de Figueredo. 
Assunto: Dispõe sobre a conscientização, reaproveitamento e 

distribuição de medicamentos para a população, oferecendo a eles 
destinação final adequada. Projeto de Lei nº 024/2023 de autoria 

do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 
Especial e dá outras Providências, no valor de R$27.402,83 (Vinte e 

Sete Mil, Quatrocentos e Dois Reais e Oitenta e Três Centavos) 
referente Execução de projetos, programas e serviços para o 

atendimento de pessoas idosas, aprimoramento do controle social e 
fortalecimento dos Conselhos Municipais dos Direitos da Pessoa Idosa.  

Projeto de Lei nº 025/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 
Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras 

Providências, no valor de R$ 80.486,42 (Oitenta Mil, Quatrocentos e 
Oitenta Seis Reais e Quarenta e Dois Centavos), Referente Apoio e 
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Fortalecimento ao Acompanhamento Intersetorial as Famílias com 
Gestastes e /ou Crianças de 0 aos 6 anos de idade - Primeira Infância. 

Projeto de Lei nº 023/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 
Autoriza o poder executivo municipal a celebrar termo de colaboração 

ou similar com o Lar dos Velhinhos São Judas Tadeu e dá outras 
providências. Indicação nº 054/2023 de autoria da vereadora 

Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: Indica ao Poder Executivo a 
viabilidade de aquisição de uniformes padronizados para os guardas 

das escolas municipais bem como um reajuste salarial dos servidores 
como forma de valorização dessa importante função realizada por eles. 

Indicação nº 055/2023 de autoria das vereadoras Lucimara 

Damaceno Cacilha Teodoro Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: Indica ao 
Exmo. Senhor Prefeito Municipal a necessidade da construção de uma 

ciclovia na BR 082, saída para Engenheiro Beltrão até as Vilas Rurais. 
Em seguida, o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo passou para o 

GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse 
fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a 

palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda 
desejou boa noite à todos os colegas vereadores e agradeceu o evento 

em prol a saúde do garoto João Marcos, que aconteceu no último 
domingo, e parabenizou todos os envolvidos. Também comentou sobre 

a reunião que tiveram com a secretaria da saúde e o vice-prefeito na 
semana passada, dizendo que na reunião falaram sobre a fila do 

agendamento e sobre a cobrança que vem sendo feita sobre a saúde. 
Agradeceu a presença deles, pela atenção, pelas explicações e por 

terem dito que não medirão esforços para “agilizar” a fila do 

agendamento. Disse que teve uma conversa com a secretária sobre a 
consulta no oftalmologista que foi agendada em Umuarama, dizendo 

que das 40 pessoas agendadas, 16 faltaram, então para a saúde 
também fica difícil, pedindo que a população que tem a consulta 

agendada faça o esforço de ir às consultas ou avisar antecipadamente 
que não poderão comparecer.  Pediu ajuda da população nessa questão 

para que o pessoal da saúde possa estar exercendo seu serviço com 
eficiência. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio 

Zangalli desejou boa noite à todos e pediu desculpas por não ter 
comparecido na reunião de segunda, pois estava doente. Disse que o 

agendamento está tentando acabar com as filas, mas que a população 
também precisa ajudar, não faltar nas consultas, pois isso acaba 

tirando a vaga de outra pessoa. Comentou que a saúde está indo nas 
zonas rurais realizarem consultas, e que isso é muito bom. A palavra 
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ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 
Teodoro desejou boa noite à todos e disse que sempre cobram muito 

o pessoal da saúde, mas que segunda-feira foi o dia deles escutarem 
o outro lado. Comentou os dados passados pela secretária sobre as 

faltas às consultas e exames agendados, dizendo que todos os 
pacientes foram avisados e confirmaram presença, mesmo assim 

tiveram quase 50% de falta. Disse que na reunião os representantes 
prometeram agilizar as filas e investir no agendamento, mas pediram 

também para que os vereadores cobrassem a população para que 
evitem faltas. Elogiou a organização do evento do Quinta Bike, dizendo 

ser um show de organização, todos pedalando pelo João, com muitos 

participantes de fora, parabenizando todos os envolvidos. A palavra 
ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a 

ORDEM DO DIA: Encaminhando o Projeto de Lei nº 022/2023 para 
as comissões responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em 

primeira discussão o Projeto de Lei de Iniciativa do Poder 
Legislativo nº 003/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis 

discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado 
por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 

024/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto 
foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 

Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 025/2023 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado 

em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em 
segunda discussão o Projeto de Lei nº 023/2023 a palavra ficou 

livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda 

votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 054/2023 a palavra ficou livre, fazendo 

uso da palavra a vereadora indicante Sabrina Yamaji Arruda pediu 
ao prefeito que veja a situação do salário dos meninos que foram 

remanejados para essa função de seguranças nas escolas. Disse que 
todos sabem que ela e a vereadora Lucimara pediram ao prefeito 

providencias para medidas de seguranças nas escolas, e que o prefeito 
até fez um vídeo dizendo que faria isso, mas gostaria de reforçar o 

pedido. Explicou que essa função para que os funcionários foram 
remanejados é de extrema responsabilidade, que é o de cuidar das 

nossas crianças, por isso pede para que o prefeito veja a questão dos 
salários e dos uniformes, inclusive com um colete. Pediu apoio de 

todos. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara 
Damaceno Cacilha Teodoro deu apoio à vereadora, dizendo que 
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apoia ela no sentido de parlamentar os guardas, até para que as 
pessoas saibam que tem proteção e não invadam as escolas. Comentou 

sobre as questões das câmeras, que serão instaladas, e que se trata 
não só de segurança como também sobre ordem. Disse que irá refazer 

sua indicação sobre guarda municipal, que faz parte do seu plano de 
trabalho. A palavra ficou livre, neste momento o presidente passou a 

presidência à sua vice pra poder fazer uso da palavra. Fazendo uso o 
vereador Pedro Alberto Arrigo deu apoio nessa indicação em relação 

à uniformização e ao reajuste de salários dos guardas, que é 
importante para que distinguem quem é o guarda, quem é o 

responsável e quem é apenas um cidadão comum. Pediu que estendam 

a indicação para os outros guardas do município, como os guardas dos 
barracões, pois é muito importante que estejam uniformizados. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 

discussão a Indicação nº 055/2023 a palavra ficou livre, fazendo 
uso da palavra a vereadora indicante Lucimara Damaceno Cacilha 

Teodoro disse que estão refazendo essa indicação, que foi feita em 
fevereiro de 2022, devido à necessidade, além do esporte estar 

aumentando na cidade. Disse que encontra pessoas andando nas 
margens da rodovia durante à noite e que isso é muito perigoso, por 

isso essa indicação para que o prefeito providencie uma ciclovia na BR-
082, pois além de favorecer as pessoas que praticam esportes, irá 

favorecer as pessoas que utilizam bicicleta como meio de locomoção. 
A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora também indicante, 

Sabrina Yamaji Arruda disse que estão reforçando essa indicação 

pois sabem da necessidade e de como seria bom uma ciclovia na 
rodovia, não só para os ciclistas, mas também para as pessoas que 

desejarem fazer caminhadas. Disse que isso melhoraria muito o acesso 
entre a vila rural e a cidade. A palavra ficou livre, como mais ninguém 

quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada 
por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se 

para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra 
ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 

Teodoro disse que as pessoas estão reclamando à respeito das 
retiradas dos entulhos, tanto pessoalmente quanto na internet, 

inclusive com alguns comentários na transmissão da câmara. Disse que 
a reclamação é que os entulhos não estão sendo recolhidos com 

frequência e que estão ficando muito tempo em frente às casas, então 
pediu que a prefeitura dê uma atenção especial nesse sentido. A 
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palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o Sr. Presidente 
Pedro Alberto Arrigo comentou que na segunda feira haverá 

inauguração do Sicredi na cidade e que toda a população está 
convidada para participar, n dia 19/06, às 19:30, ai lado da Câmara. 

Pediu ao chefe da limpeza que faça uma roçada no distrito da Irapuã e 
no assentamento Marajó, pois foi procurado pelos moradores. 

Agradeceu o prefeito pelas lixeiras, pois fez uma indicação para que o 
prefeito trocasse as lixeiras da área central e colocasse também no 

conjunto Paineirinha, que no conjunto não foi colocado, mas que 
agradece por terem feito. Desejou um boa noite à todos e em seguida, 

declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata 

que será assinada quando lida, discutida e for aprovada. 
 


